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RESULTATS DES ÉTUDIANTS DU LYCEE LOUIS PERGAUD EN CLASSE PREPARATOIRE ENS CACHAN D2

Une très grande diversité dans la poursuite d’études : grandes écoles publiques, écoles supérieures de commerce, mais aussi poursuite d’études universitaires, avec là encore une grande variété de filières et d’universités.

L’ENS CACHAN ET/OU L’ENSAI 

Régulièrement, des étudiants  intègrent ces formations  sur des concours très sélectifs 

Promotion 2012                     ENSAI                                    1 admis


                                   ENS Cachan                            2 admissibles
Promotion 2013                     ENSAI                                     2 admissibles/ 1 étudiant sur liste complémentaire potentiellement admis

                                               ENS Cachan                            1 admis

Promotion 2014                     ENSAI                                    2 admissibles/ 1 étudiant admis




ENS Cachan                           2 admissibles

Promotion 2015                     ENSAI                                    1 étudiant potentiellement admis





ENS Cachan                           1 admis

LES AUTRES RESULTATS (écoles supérieures de commerce, parcours universitaires…) :

Promotion 2012 : admission à EM Strasbourg (1), Telecom EM (4), ESC Bordeaux (1), ESC Clermont (1), ESC Dijon (2), ESC Grenoble (1), ESC Rennes (2), ESC Troyes (1)

3 étudiants disposant d’un diplôme universitaire ont choisi la poursuite d’études universitaires et ont obtenu pour deux d’entre eux des entrées à PARIS 1 SORBONNE pour un magistère d’Économie et à Aix-Marseille pour un magistère de Journalisme. Le troisième a été admis en licence d’Économie à Strasbourg.

Promotion 2013 : les étudiants qui ont passé les oraux ont eu les résultats suivants : admission à Skema (1), Telecom EM (1) (étudiante également admise à ESC Grenoble ), INSEEC (2), EM Normandie (1)
Un étudiant a été admis à Aix-Marseille pour un magistère de Journalisme (étudiant également admis notamment à ESC Montpellier).
Promotion 2014 : admission à Edhec (2), ESC Grenoble (3), ESC Rennes (1), ESC Montpellier (1), Telecom EM (3), ESC Dijon (5)
Deux étudiants sont admis au magistère d’économie de la Sorbonne, et deux étudiants sont admis à l’IAE de Lyon.
Promotion 2015 : admission à ESC Montpellier (3), EM Strasbourg (4 dont 1 étudiante admise aussi à ESC Grenoble), ICN (1)

Une étudiante intègre Sc Po, un étudiant est admis à Aix-Marseille pour un magistère de Journalisme (également admis à Telecom EM), une étudiante continue en LE3 à Toulouse, 4 étudiante redoublent, 1 étudiant se réoriente.
